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Висновки. 1. Імітаційна модель вентильного електроприводу робота досліджена в 

останній версії пакету Matlab-Simulnk R2022, в бібліотеці якого є блоки з моделями 

вентильних двигунів. 

2. Результати моделювання перехідних процесів руху руки колабораційного робота 

показали, що модель вентильного двигуна з системою керування придатна для досліджень, а 

параметри обраного двигуна не відхиляються за допустимі значення.  

3. Невід’ємним етапом верифікації моделі є її експериментальна перевірка.  
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Масложировою промисловістю випускається широкий асортимент жирових 

продуктів. Найбільш вагому частину цієї продукції складають рослинні олії.  

Порівняно з іншими продуктами олії мають найвищу калорійність і є, перш за все, 

основним джерелом енергії. Енергетичні витрати людини забезпечуються за рахунок жирів 

приблизно на 33 %. 

Серед факторів, які формують якість рослинних олій, розрізняють сировину і 

технологію виробництва. Показники якості однойменних олій тісно зв’язані із ступенем їх 

очищення. 

Застосування фізичних методів для очищення рідин має певні переваги, які полягають 

в малих енерговитратах, екологічності, малому гідравлічному опорі апаратів. До рідин, які 

можуть бути очищені за допомогою ультразвукового поля, відносяться всілякі рослинні олії, 

тваринні жири, їх розчини, різні нафтопродукти, біопаливо рослинного походження, 

трансформаторне масло і ін. 

З огляду на це, перспективним напрямком є вдосконалення на основі чинного 

обладнання, комплексної очистки олій. Використовуючи фізичні поля, які забезпечують 

підвищення коагуляції супутніх речовин, в результаті чого полегшується їх видалення з олій 

та отримання готового продукту високої якості. 

Спираючись на відомі на даний час наукові дослідження [1, 2]. Підвищення 

ефективності ультразвукового кавітаційного впливу на хіміко-технологічні процеси в 

гетерогенних системах з високов'язкою рідинною фазою є актуальною, що дає підстави 

вивчення впливу фізичних полів на процеси очищення олій. Одним з важливіших напрямків 

дослідів є застосування ультразвуку при очистці рослинних олій. 

Технологічна модель очистки соняшникової олії фізичними методами включає в себе 

використання ультразвукового поля з метою інтенсифікації процесу очистки. Відомо, що при 

збільшенні частот довжина хвилі ультразвуку наближається до величини, порівнянної з 

міжмолекулярними відстанями, що впливає на структуру та енергетику середовища, а отже 

https://rozum.com/ru/documentation/
https://rozum.com/ru/documentation/
https://www.mathworks.com/help/referencelist.html
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змінює її фізико-механічні властивості. Тому цілю математичного опису є визначення зміни 

загального стану рідкого середовища під впливом ультразвукових хвиль. Ці зміни 

поширюються в просторі нерівномірно, тому що інтенсивність ультразвукових хвиль 

зменшується внаслідок поглинання в середовищі за показовим законом. Так виникає 

проблема неоднорідності оброблюваного ультразвуком матеріалу, що вирішується 

оптимальним розташуванням джерела ультразвуку відповідно до форми та розмірів робочого 

простору, а також вибором оптимального часу дії ультразвуку. Акустичні хвилі в рідинах 

характеризуються скалярним потенціалом Ф швидкостей V коливального руху часток 

середовища )( gradФV . 

Оптимізацію вібраційної обробки за допомогою ультразвуку можна науково 

обґрунтувати, якщо знати закон коливання в кожній крапці робочого простору. Такі завдання 

вирішуються методами математичної фізики на основі хвильового рівняння: 
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де c – швидкість розповсюдження хвилі. 

Джерелами ультразвукових коливань, що використовуються під час обробки, служать 

п'єзоелектричні й магнітострикційні перетворювачі. Формальний опис джерела коливань 

виробляється на моделі циліндричного стрижня певної довжини, у якого один кінець 

закріплений, а інший підданий дії збурюючої гармонійної сили. 

Обробка ультразвуком здійснюється розподілом енергії пружних хвиль в обсязі 

робочого простору, де в кожній крапці пульсує величина об'ємної щільності енергії. Такі 

пульсації мають певний спектр частот, що залежить від гармонійного коливання вібратора. 

Отже, методика обробки ультразвуком починається з вибору амплітуди та частоти коливань 

вібратора, а закінчується обчисленням щільності енергії на основі аналітичного подання 

скалярного потенціалу. 
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Класичним рішенням для потужних вітрових електроустановок [1] (до 7 МВт) є 

первинний перетворювач енергії вітру в механічну енергію (вітряк) – перетворювач 

параметрів механічної енергії (мультиплікатор) – перетворювач механічної енергії в 

електричну (генератор).  

Існує декілька схем вітрових електростанцій: 

1. Асинхронний генератор з короткозамкненим ротором (рис. 1). 
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